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Vooraf

In de maand mei zaten we allemaal thuis. HandicapNL, Support Magazine en de Facebookgroep ‘Nederland 
Toegankelijker’ hebben toen een vragenlijst van Joint Projects verspreid. De vragen gingen over Corona en 
uitjes. Die vragenlijst is ook in gemakkelijke taal gemaakt. MEE UGV heeft daarbij geholpen. 

71 mensen hebben de vragen beantwoord. De antwoorden laten zien hoe uitjes voor iedereen toegankelijk 
kunnen zijn na corona. 

De antwoorden hielpen bij het maken van regels bij uitjes en activiteiten. De regels vind je in de bijlage. Door 
die regels worden uitjes ook prettig voor mensen met een beperking. Jullie medewerking was dus heel fijn! 

Deze regels zijn aan Mona Keijzer (staatssecretaris) gegeven. Dat deden Rick Brink (Minister van 
Gehandicapten) en Karin Stiksma (Joint Projects).  

Het filmpje daarover kun je hier bekijken: 
https://www.facebook.com/ministervangehandicaptenzaken/videos/overhandigen-van-het-
protocol/595122831429524/

Veel mensen die mee deden, denken dat er na corona niets verandert. Mensen met een beperking horen er 
dan niet méér bij dan vòòr corona. Ook denkt meer dan de helft dat er na corona weer minder aandacht is 
voor het toegankelijk maken van uitjes en activiteiten.
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Een dagje uit: waar heen?

De grootste groep was niet bang of maar een beetje bang om er weer op uit te gaan na de lockdown. 

Heel veel mensen met een beperking vinden het belangrijk om een dagje uit te kunnen. 

Wat iemand het liefste doet na de lockdown, hangt af van de beperking en leeftijd. 

Uit het onderzoek blijkt dat de meeste mensen weer naar een restaurant willen. De natuur, dierentuin, 

museum en theater komen daarna. Mensen die de eenvoudige vragenlijst hebben ingevuld, willen ook weer 

naar de bioscoop en het zwembad of de kermis.

Minder dan de helft wil na de lockdown weer naar een concert, evenement of een festival. Meer dan de helft 

wil uitjes in eigen land.

Een dagje uit: waar juist niet heen?

Wat opvalt is dat mensen in zeiden dat ze geen uitjes willen die binnen zijn, bijvoorbeeld een indoor speeltuin. 

En ze willen ook niet naar plekken waar te veel mensen zijn.
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Extra regels 

Meer dan de helft wil graag extra maatregelen. De volgende maatregelen vinden zij bijvoorbeeld fijn: 

• afstand houden 
• minder bezoekers 
• reserveren voor een bepaalde tijd
• ander soort wachtrij

Ze zeggen dat er dan meer ruimte is. Dat het rustiger is. Ze zeggen ook dat het altijd belangrijk is om afstand te 
houden. 

Voor iemand die niet goed hoort, is 1,5 meter afstand juist vervelend. 

Voor iemand met een rolstoel of met een hulphond is die extra afstand fijn. 

Mensen met een beperking zijn bang dat ze geen hulp of verzorging krijgen door corona. Dat is wel nodig maar 
dat lukt niet op 1,5 meter. 

Mensen met een beperking worden door alle extra maatregelen weer meer afhankelijk. Dat willen ze niet. 

Het reizen met het openbaar vervoer wordt moeilijker. 

Tot slot zeggen ze dat mensen zich niet aan de maatregelen houden. Toezicht is daarom belangrijk.
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Extra beschermingsmaatregelen 

Meer dan de helft vindt het een verbetering dat we onze handen extra vaak moeten wassen. Ook het extra 

schoonmaken van pretparken, bioscopen of andere uitjes is beter dan voor corona.

Mensen met een beperking willen zelf een mondkapje of handschoenen meenemen. 
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Informatie

Het was in mei nog onduidelijk of mensen met een beperking extra informatie nodig hadden over de nieuwe 
maatregelen. 

Deelnemers geven als tip om makkelijke taal te gebruiken en een boekje met plaatjes. 

Ook noemen ze een platform en een speciale app met toegankelijke snufjes. 

Men wil informatie vóórdat ze ergens naar toe gaan. Ze willen ook informatie over hoe alles geregeld is. 

Deelnemers willen graag informatie per attractie. Ze willen ook weten of daar controle is.



Personeel

Meer dan de helft denkt niet dat ze extra hulp nodig hebben van personeel als ze 1,5 meter afstand moeten 
houden. 

Wél willen ze vaker zelf iemand meenemen. Maar begeleiders zijn niet makkelijk te vinden of ze zijn te duur. 

Anderen zeggen dat ze wél hulp nodig hebben van medewerkers. Anders komen ze nergens meer zelfstandig.

De regel is dat personeel niet mag helpen. Maar sommige deelnemers zeggen dat daarop uitzonderingen nodig 
zijn. 

Nieuwe produkten voor mensen met een beperking

Meer dan de helft van deelnemers gebruikte tijdens de coronacrisis geen vermaak voor thuis van pretparken, 
dierentuinen of musea op de computer, telefoon of tablet. 

Bijna een derde weet ook niet of ze dat na de coronacrisis willen. 

In een dagattractie zelf wil een groot deel van de mensen met een beperking op een scherm de attracties 
doen en ervaren. Met nieuwe techniek en social media. 

Daar willen de ondervraagden meer informatie over.

6


